

Prilog:

PLATFORMA za učešće potpredsjednice Vlade za spoljnu politiku, evropske integracije i regionalnu saradnju i ministarke evropskih poslova na forumu „Žene, mir i bezbjednost“, 22-23. oktobra 2022. u Prištini

Potpredsjednica Vlade za spoljnu politiku, evropske integracije i regionalnu saradnju i ministarka evropskih poslova **dr Jovana Marović** učestvovaće na forumu „**Žene, mir i bezbjednost**“ koji se 22-23. oktobra 2022. održava u Prištini, u Republici Kosovo.

Prvo izdanje foruma „**Žene, mir i bezbjednost**“ (*Women, Peace, Security Forum*) se organizuje pod pokroviteljstvom predsjednice Republike Kosovo, Vjose Osmani Sadriu, i okupiće visoke zvaničnike država regiona i šire, eksperte, akademike, predstavnike civilnog društva, predstavnike mladih, influensere, itd. Cilj je razmjena mišljenja, iskustava i naučenih lekcija o poziciji žena i djevojaka u društvu, naročito u vrijeme ugroženosti mira i bezbjednosti usljed ratnih dešavanja u Ukrajini. Razgovaraće se i o mogućim strategijama i aktivnostima koje bi za cilj imale snaženje kapaciteta žena i djevojaka za rješavanje složenih izazova po svjetski mir i stabilnost.

U okviru foruma, **potpredsjednica Marović** će govoriti na panelu „**Žene, mir i bezbjednost u svijetlu stalno mijenjajuće bezbjednosne arhitekture**“, zajedno sa **Anom Lirman** (*Anna Lührmann*), državnom sekretarkom za Evropu i klimu u Ministarstvu vanjskih poslova Savezne Republike Njemačke, i **Slavjankom Petrovskom**, ministarkom odbrane u Vladi Republike Sjeverne Makedonije. Panel će imati za cilj da pojasni promjene u evropskoj i globalnoj bezbjednosnoj arhitekturi i ukaže na koji način se položaj žene kao žrtve tokom konflikata može promijeniti u status žene kao aktivnog učesnika u donošenju odluka i zaštiti ljudi i države.

Osim toga, tokom boravka u Prištini, potpredsjednica Marović imaće bilateralne susrete sa visokim zvaničnicima Vlade Republike Kosovo: **Besnikom Bislimijem**, prvim potpredsjednikom Vlade za evropske integracije, razvoj i dijalog, koji je ujedno i glavni pregovarač sa Evropskom unijom, **Donikom Gervalom Švarc** (*Donika Gërvalla – Schwarz*), drugom potpredsjednicom Vlade i ministarkom vanjskih poslova i dijaspore, i **Emilijom Redžepi**, trećom potpredsjednicom Vlade za manjinska pitanja i ljudska prava.

Značaj učešća na forumu

Cilj foruma, u skladu sa Rezolucijom Savjeta bezbjednosti UN-a 1325, jeste da ohrabri partnerstva usmjerena ka obezbjeđivanju održivog mira. Stoga će se na forumu sagledati napredak u primjeni pomenute rezolucije u državama potpisnicama, podići svijest o potrebi prepoznavanja kapaciteta žena i djevojaka za aktivan

doprinos nalaženju održivih rješenja za mir i sigurnost, i ohrabriti mlade žene i djevojke da se aktivno uključe u aktivnosti očuvanja mira i sigurnosti u Evropi i šire.

Sastav delegacije

Predstavnici Vlade Crne Gore na forumu u Prištini biće potpredsjednica Vlade za spoljnu politiku, evropske integracije i regionalnu saradnju i ministarka evropskih poslova **Jovana Marović** i **Marijana Raičević**, saradnica u Ministarstvu evropskih poslova.